

4月17日至18日,我市主城区开展新一轮全 员核酸检测, 医务人员、社区工作者、志愿者、小 区包保干部和公安民警等一线工作人员,大家齐心协 力,有序、高效地完成了核酸检测任务。

现场,居民们戴好口罩,有序排队,全力配合。 大白"们或是半弯着腰规范地做着消毒和采样,或是 持着现场秩序,或是沟通联系着相关事项。腿已 站得酸痛,嗓子已喊得沙哑,防护面罩里满是水汽。但居 民们的支持和配合,让现场工作人员干劲十足。

微风轻轻拂过人们的脸庞,拂过树木冒出的嫩 芽、开放的杏花和已初显绿意的草坪, 在温暖和煦的 春光里,居民们感谢着"大白"们的执着坚守和无悔 付出,体会着现场一幕又一幕的有爱画面,深深地感 受到了白城温度,都不由得竖起大拇指,为"大白" 点赞、为白城点赞。

图123高效有序 图④爱心搀扶

图⑤积极配合

图⑥全神贯注 图⑦上门检测









## 城南街道全力以赴 筑牢疫情防控"红色堡垒"

本轮疫情发生以来,白城工业园区城南街道党员干部从严 在工作岗位上,经过3个多小时的抢救观察后才转危为安。 从实落实各项防控措施,街道社区工作人员严密组织、担 当尽责,坚决筑牢疫情防控"红色堡垒"。

本报讯(记者姜宁)疫情就是命令,防控就是责任。检测过程中,魏海岩由于操劳过度导致心脏病复发,累倒

本轮疫情发生以来, 顺达社区党总支书记邱冬梅以高 度的政治责任感和使命感冲锋在前,全力做好疫情防控工 疾风知劲草,烈火炼真金。在疫情防控的紧要关头, 作。她起早贪黑、加班加点,夜以继日、连续作战,以实 "走出去",城南街道第一时间与第三方检测机构取得联 街道干部魏海岩挺身而出,担任草原社区第二监测点"点 际行动充分展示了一名共产党员对党忠诚、守土尽责、人 系,组织本辖区80余名返乡春耕人员进行核酸检测,积 长"。她日夜坚守一线为民排忧解难,在主城区全员核酸 民利益高于一切的良好形象。

## 交巡警"老兵"抗疫一线勇担当

●于晓娜

守; 面对疫情来袭, 他们虽然面临退休, 但当仁不让, 冲 锋在前,以"老兵"姿态向党和人民递交退休前的答卷。

赵伦波是市公安局交巡警支队公路大队镇西中队民 警,今年59岁,还有3个多月就要从心爱的工作岗位上退 休了。从部队转业到地方的23年来,他始终踏踏实实地 工作在交通管理第一线,以尽职尽责的工作态度赢得了很 多赞誉。面对本轮疫情,他主动请缨,积极投身到疫情防 控工作中。

疫情防控工作之初,他带领辅警深入公路执勤点,承 担24小时的勤务,认真做好过往车辆的检查、登记和驾 驶员扫码等工作。4月份后,随着备春耕生产陆续开始, 他从执勤点转战到护农保耕的交通管理工作中。他每天奔

他们都出身军旅,也都是在20多年前脱下军装穿上 过往的农民和农机驾驶员进行交通安全宣传,讲解道路交 换,令他多有不适,但他主动向同事们学习路面执勤业 警服;他们都曾扎根基层,在白城公安交巡警岗位上坚 通安全法律法规、农村道路交通常见的违法行为和日常出 务,熟悉工作内容和执法程序,自觉克服自身病痛和诸多 行注意事项,宣讲交通安全常识。

> 赵伦波还将自己的联系方式写到宣传单上, 主动帮助 农民朋友联系解决疫情防控下春耕期间出现的困难。辖区 挥部的要求和支队的部署,熟记疫情防控期间各项规定, 的农民朋友都说:"赵警官这位老大哥真是咱农民的贴心 认真检查过往车辆,严防死守,尽职尽责。工作中,他看 人,遇到涉及交通驾驶方面的困难,找他,准没错,我们 到有些外地的大型货车驾驶员因疫情购物不便,缺少食

> 殿国两位民警今年也都五十七八岁了,且身体患病,但作 这些外地人感受到白城公安民警的真诚和热情,体会到疫 为老同志,他们并未因此影响工作,尤其在疫情防控工作 中,他们毅然向组织请战,以忘我的工作态度,战斗在抗 疫第一线,为广大民警、辅警作出表率。

波在辖区的公路上,凭借多年的工作经验,排查隐患,对 重返工作岗位。面对本轮疫情,他所在的中队高等级勤务 动作用。

由于东兴社区工作人员人手严重不足,街道干部肖旭 颖在危难之时彰显共产党员的担当,克服了家人在ICU病 房救治等诸多困难,担起了东兴社区"临时党总支"书记 的重担,带领工作人员深入社区、了解民意,落实各项防 控措施,用实际行动诠释大爱。她说:"全市人民都在为 抗击疫情做着自己的贡献,作为社区工作者,更要担负起 肩上的这份责任,克服自身困难,为民排忧解难。'

在白城市主城区实施静态管控期间,城南街道是由市 纪委监委、市残联包保的,连日来,包保干部们坚持把人 民群众的生命安全放在第一位,把疫情防控工作作为当前 最重要的政治任务,与各社区密切配合,帮助社区落实各 项防疫措施, 受到居民好评。

目前,正值春耕时节,为保证返乡春耕人员能够及时 极做到"应走尽走",确保不误农时、不误春耕。

运行,承担任务较重,他谢绝了中队领导的照顾,毅然与 其他民警一同走上24小时公路防疫临时执勤点的岗位。

3月18日,徐宗鹏因疲劳过度,昏倒在执勤岗位上。 经过一周入院治疗后,又重返工作岗位,主动将队里交通 事故处理先期接警、与当事人沟通、初判责任及事后调解 等工作承担下来,保证中队现有警力下开展各项工作的连 续性和充足战斗力。

宋殿国于2016年查出身患重病,2022年2月,他由 市公安局交巡警支队车管所调至东风中队。工作角色的转 困难,全身心投入到工作中。

坚守在231国道执勤点的宋殿国,严格按照市防疫指 物,就在上岗执勤前主动买来矿泉水、面包、方便面等食 市公安局交巡警支队公路大队东风中队的徐宗鹏和宋 品,每天还烧好热水,备在巡逻车上,提供给驾驶员,让 情无情人有情的温暖。

白城交巡警的这些"老兵"们,没有轰轰烈烈的壮 举,有的只是默默无闻的坚守和朴实无华的付出,也正 徐宗鹏2021年7月做了手术,术后经过简单休养后就 是他们的榜样力量,为白城交巡警的抗疫工作起到了带

民生话题

## 传递爱心 人人可为

●张伟昊

积极参与,坚持不懈,慈善就会成为更多人的价值追求, 一次偶然的机会才知道, 身边的朋友默默捐助了一名困难学 子。当我们聊起这件事,朋友很谦虚也很真诚,"没啥值得一提

说起这位"顺其自然"的事迹,着实令人钦佩。自1999年 起,浙江省宁波市慈善总会每年都会收到署名为"顺其自然"的 捐款。20多年来,"顺其自然"的捐款累计已超千万元。这种善 行义举,助人脱困,让人感动。

善意因朴实真挚而格外动人。爱的主动赠予和自然流露,是 最美的风景。就像"顺其自然"一样,很多好心人没有留下姓名 和身份, 却乐善好施, 主动帮扶他人。这份美德与善良, 温暖着 一年又一年的岁月。涓滴善意,在一次次"默默无闻"中汇聚成 强大的力量, 让平凡的生活充满温情。与人为善, 不求回报, 是 慈善精神的真谛。

善行因坚持不懈而尤为不易。做一次好事不难,难的是一直 做好事。坚持行善的事迹,常常会带给人们深深的感动。28年每天 难的"热心大妈"王兰花,常年往返乡村和集镇帮村里老人带东西 感受到默默坚守的力量。岁月不居,初衷不变,这些善良的人们以 平凡之心、平凡之力,为需要帮助的人们带去了希望与支持,带来 了光明和温暖,帮助他们渡过难关,走向美好的明天。

大爱无声声自远。慈善精神如蒲公英的种子般随风播撒,扎 根在社会各个角落。一桩桩善行,彰显着社会慈善意识的明显增 强。现在,越来越多的人加入了爱心的接力。就像笔者的朋友一 样,许多团体和个人都热心参与公益事业。有理由期待,更多好 心人将以更多的互助行动传递爱心。让我们每个人都投身到慈善 活动中,用力所能及的方式点亮道德之光,汇聚社会暖流。积极 参与,坚持不懈,慈善就会成为更多人的价值追求,成为一种生 活方式, 全社会的行善氛围也将更加浓厚。

(据《人民日报》)

## 部门联动 壳群合力 共同打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者冯可欣)本轮疫情出现以来,在市委、市政府的统 -指挥下,我市各单位快速响应、积极行动,全力保障广大人民群众

在白城工业园区官银号街道F区疫情防控工作中,记者在几次采 访中看到了井然有序的核酸检测队伍, 热情服务的下沉干部和志愿 者,忙碌负责的社区工作者……正是因为大家的通力合作、积极配 合,疫情防控形势逐步稳定,也为复工复产奠定了坚实基础

记者了解到,在F区点位,白城市新开城市建设集团有限公司作 为区级包保单位全员参与,与白城市退役军人事务局30名干部、市 委老干部局17名干部和小区40名单元长密切协作,做到了上下贯 通、执行有力, 在疫情防控工作中彰显担当。尽管他们当中有的年龄 比较大、有的家中孩子小、有的老人需要照顾、有的爱人也下沉社 区,但在防疫的"集结号"吹响的那一刻,他们坚决响应号召,舍小 家为大家,不讲条件、不讲代价,克服困难、挺身而出,冲锋在 "疫"线,战斗在"疫"线,用实际行动汇聚起抗疫合力。

全力以赴做好疫情防控的"宣传员""排查员""服务员""监 督员""采购员""守门员",这是党员干部的庄严承诺。静态管控 期间,F区的工作者们为居民代购、代送蔬菜包、水果包、肉类 包、米面油1100余份,购药400余次。这只是全市疫情防控的一 个缩影, 但正是全市多个点位的共同努力, 筑起了一道道坚不可摧 的安全防线。

4月3日0时至4月19日12时, 白城 市主城区实施静态管控, 这期间, 在各小 区内, 一幕幕包保干部服务群众、群众爱 戴包保干部的暖心故事正在上演……

"小伙子,大娘家没有鸡蛋了,能不 能帮大娘买点鸡蛋啊?"静态管控期间, 市发改委的包保干部丁春龙正在统计着包 保单元楼居民购买蔬菜包数量时,接到了 包保住户吴大娘的求助电话。经了解,吴 大娘因患有肾病,正在做腹膜透析治疗, 每天吴大娘都必须吃两个鸡蛋清来满足身 体摄入蛋白的需要。由于当时买不到鸡 蛋,丁春龙第二天把自己家的2.5公斤鸡 蛋送给了吴大娘。"因为吴大娘是独居老 人,又身患疾病,特殊时期我想尽我的绵 薄之力为她做些力所能及的事情, 让她感 受到来自社会的关怀。"丁春龙说。

前几日, 几名洮北区海明小学老师在 包保辖区长庆街道百福社区9号楼忙碌一 上午后, 刚要准备在路边台阶上休息, 一 对夫妻搬着凳子朝他们走来。"眼看着你 们忙活半天了,快坐下来休息休息吧" "你们真的是辛苦了,特殊时期安全第 一, 我给你们一人拿了一个全新的保温 杯,还烧了两壶开水,快喝了暖暖胃,放 心都做好消毒了""没关系,这都是我们 能力范围内的事,别客气"……包保干部 们表示,一杯热水,暖的不仅仅是胃,更 是他们的心。

"缺这几种药是吧?我去给你买。"静 态管控期间,家住疾控中心小区92号楼

的居民郭某向单元长求助需要的药品。单元长详细了解诉求后,向卡 点值班人员求助。在得知求助者母亲一个月前做了心脏搭桥手术,术 后口服药加上胰岛素,有8种药现在都要接续不上的时候,在疾控中 心小区卡点执勤的洮北区瑞光小学教师刘丽敏立刻驾车踏上买药路。 但辗转了几家药店,跑了一上午,也只买到了其中4种药。随后,郭 某又辗转找到了市市监局药品科相关工作人员,在详细了解了情况 后,该局药品科相关工作人员立即与白城中心医院和白城市医院取得 联系, 当天下午, 另外4种药就被送到了小区卡点。

本报记者

区群